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Problema 1. Asignacion de rangos de direcciones

La Figura representa las conexiones entre dos redes, RED1 y RED2, situadas en
dos edificios proximos entre si, mediante un conmutador Ethernet.

La RED1 esta formada por 15 equipos (PCs) y la RED2 por 60 equipos.

Suponiendo que se dispone de los tres rangos siguientes de direcciones IP:
Rangol. dir_IP: 195.145.55.0 mdscara: 255.255.255.192 (C)

Rango2. dir_IP: 200.100.128.0 mascara: 255.255.255.128 (C)
Rango3. dir_IP: 145.45.25.0 mascara: 255.255.255.240 (B)

Pregunta 1. ¢Qué rango(s) de direcciones IP elegiria y por qué?

SOLUCION

Un conmutador Ethernet opera a nivel de enlace (nivel MAC). Desde el punto de vista
de IP, entonces, es como si dispusiéramos de una sola red con 75 equipos (PC’s).
Veamos cuantas direcciones IP permite cada red:

RANGO1:
Mascara 255.255.255.192 =11111111.11111111.11111111.11000000>
= bits de host=6 = 26 =64 direcciones

RANGOZ2:

Mascara 255.255.255.128 =11111111.11111111.11111111.10000000>
= bits de host =7 = 27 =128 direcciones

RANGO3:

Mascara 255.255.255.240 =11111111.11111111.11111111.11110000
= Bits de host =4 = 24 =16 direcciones

Como consecuencia, el Unico rango de direcciones IP que soporta esa capacidad es el
Rango?2.
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Pregunta 2. Si se sustituye el conmutador Ethernet por un Router, équé
asignacion de direccionamiento IP elegiria para las redes, considerando los tres
rangos de direcciones de que dispone? Justifique su respuesta.

SoLucION1

(15 host) | (60 host)

S—

En la conexidn a través de un Router se crean, en este caso, dos redes IP. Una solucion
podria ser asignar el Rango1 ala RED1 y el Rango2 a la RED2.

SOLUCION2

Otra solucién, suponiendo que hay puertos disponibles en el router, seria realizar el
subnetting sobre el Rango2 (que es una clase C con mascara /25), dividiéndola en 2
subredes:

1M|Moh|ﬂoh M1h|ﬂoh|ﬂo1|MOM|MOM|ooh|ﬂoh|ﬂoh
200. 100. 128. 0

1]1]o]o][1]o]o|o]o]1[1][o|o[1]o|o[1]o]o]o|o]o]o[o]ofo]o]o[o[0]o]0
200. 100. 128. 0

1[1]o]o]1]o]o|o]o[1]1]0]o[1]0]0[1]0]0]o|o]o[o]o|o[1][o]o]o]0]0]o0
200. 100. 128. 64

En donde los bits de red estan en azul y los de hosts en verde.
Luego la nueva Mascara es: 255.255.255.11000000.=255.255.192; Bits de subred=1
En cuyo caso obtendriamos las dos subredes:

200.100.128.0 /26y 200.100.128.64 /26

Las direcciones disponibles para cada una de las 2 nuevas subredes son 26=64.

El Rango3 no es valido en ningun caso, ya que hay que considerar, ademas de las
direcciones de los equipos, la direccién para interfaz del Router, la direccién de Red y
la del broadcast.
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Pregunta 3. Suponga, ahora, que se afnade una tercera red, RED3, situada en
otro edificio, y que, en este caso, se dispone unicamente del rango de
direcciones IP siguiente: Rango. dir _IP: 200.100.128.0 mdscara: 255.255.255.0.

Internet

Considerando que todas las redes tienen el mismo tamafio maximo, justifique
la asignacion de direccionamiento IP elegido y rellene una tabla que indique
para cada subred: su direccién de red, el rango de direcciones IP, la mascara y los
bits de subred.

SOLUCION

La red disponible es una clase C (/24). Si consideramos que las 3 redes tienen el
mismo tamafio, llegamos a la conclusiéon de que el rango asignado hay que dividirlo
(subnetearlo) en 4 subredes. Por tanto, necesitamos 2 bits de subred.

1[1]o]o]1]ofo|o]o]1]1][0]o[1][0|o][1]0[0[o]o]o]o[o][o|o]o[o|o]0]0]0
200. 100. 128. 0

1[1]o]o[1]o]o|o]o[1]1]0]o[1][o|o[1]o|o[o[o]o]o|o]o]o[o[o|o]0]0]0
200. 100. 128. 0

1[1]o]o[1]o]o|o]o[1]1]0]o[1][o|o[1]o|o[o[o]o]o|o]o]1]0][0|o]0]0]0
200. 100. 128. 64

1[1]o]o[1]o]o|o]o[1]1]0]o[1][o|o[1]o|o[o[o]o]o|o[1]0[0[0|0]0]0]0
200. 100. 128. 128
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En la tabla las columnas del rango de direcciones (desde y hasta) excluyen la direccion
de red y la de difusidn.

. Bit
IP de la red Nombre Mascara Sukl)rs1et Desde Hasta Broadcast

[200. 100. 128. o0 | ReD1 | 255. 255. 255. 192 | 00 [200. 100. 128. 1 [200. 100. 128. 62 [200. 100. 128. 63 |

[200. 100. 128. 64 | ReD2 | 255. 255. 255. 192 | 01 [200. 100. 128. 65 [200. 100. 128. 126 [200. 100. 128. 127 |

[200. 100. 128. 128 | ReD3 | 255. 255. 255. 192 | 10 [200. 100. 128. 129 [200. 100. 128. 190 [200. 100. 128. 191 |

Pregunta 4. Teniendo la tabla anterior, asigne direcciones a los puertos
(interfaces) de los 3 routers de la red.

SOLUCION

La practica habitual es reservar para los routers las primeras o las tltimas direcciones
de los rangos de direcciones de las redes.

Nombre 10 If1 Mascaras
R1 200.100.128.1 200.100.128.65 255.255.255.192
R2 200.100.128.2 200.100.128.129 255.255.255.192
R3 200.100.128.66 200.100.128.130 255.255.255.192

Pregunta 5. éCual es el nimero maximo de PC’s que puede tener RED3?
Justifique su respuesta

SOLUCION

Del total de las 64 direcciones IP hay que descontar las dos asignadas a las interfaces
del Router2 y Router3, la propia direccién de RED3 y la direccion del broadcast.
Quedan, en definitiva, 60 direcciones para asignar a otros tantos PC’s.
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Pregunta 6. Escriba las tablas de encaminamiento para los hosts situados en la
RED2 y RED3.
Nota: Los host son PCs cuya interfaz de red es if.

SOLUCION

Internet

200.100.128.0 1 igi .

Los PCs de cualquiera de las redes pueden enviar paquetes con destino 3 redes
ademas de Internet

Tabla encaminamiento de los PCs de 1a RED2

Destino Mascara Gateway Interfaz
200.100.128.64 255.255.255.192 * if
200.100.128.128 255.255.255.192 200.100.128.66 if

default * 200.100.128.65 if

Tabla encaminamiento de los PCs de 1a RED3

Destino Mascara Gateway Interfaz
200.100.128.128 255.255.255.192 * if
200.100.128.64 255.255.255.192 200.100.128.130 if

default * 200.100.128.129 if

Pregunta 7. Escriba las tablas de encaminamiento del router R2.

SOLUCION
Tabla encaminamiento del router R2
Destino Mascara Gateway Interfaz
200.100.128.0 255.255.255.192 * if0
200.100.128.128 255.255.255.192 * ifl
default * 200.100.128.1 if0
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Problema 2. WAN con FR. Plan de direccionamiento

La figura representa, de forma simplificada, la red de comunicaciones de una
empresa formada por varias oficinas sucursales y una sede central. Tanto las
oficinas sucursales como la central, para comunicar sus aplicaciones de
comunicaciones, tienen instaladas redes LAN Ethernet 100BASET formadas por
un conmutador al que se conectan los equipos bien directamente o a través de
Hubs. La interconexion entre las oficinas y la central se realiza mediante routers
interconectados a través de Frame Relay.

(- (-
| R -J
100BaseT
100BaseT o SUCURSAL: LAN1
r- W;‘ = Red
’ Frame relay

- \-

- - - - -

SEDE CENTRAL: LAN C j— /B

Internet 100BaseT

SUCURSAL: LAN2

Para la instalacion de aplicaciones sobre TCP/IP, se necesita configurar las
direcciones IP de los equipos. La empresa dispone de un rango de direcciones
de clase C (198.10.5.0) y se prevé que, tanto la central como las sucursales
dispongan, como minimo, de 20 direcciones IP inicialmente.
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Pregunta 1. Disefie un plan de numeracion para la empresa, indicando la
mascara de red utilizada para el subneteo y el nimero de subredes y host que
resultan.

SOLUCION
Como cada subred debe tener mas de 20 direcciones IP:

—> Se necesitan 5 bits para direcciones de hosts (2> = 32)

— Quedan 3 bits para subredes.

= Mascara de red (255.255.255).1110 0000 = 255.255.255.224
Resumiendo:

v" Namero de subredes resultantes 23 = 8.

v" Namero de host que podemos direccionar por subred: 32-2 =30 host!

Pregunta 2. ¢Cual es el numero maximo de sucursales que soporta el anterior
esquema de direccionamiento?

SOLUCION

De las 8 subredes que podemos crear: 1 corresponde con la central y 1 corresponde
con la FR2. Restan, por tanto, 6 rangos de subred que quedan libres y pueden ser
asignados a 6 sucursales.

Pregunta 3. Asigne las cuatro primeras subredes resultantes del subneteo a la
LAN C, lared FR, la LAN1 y la LAN2 (por este orden).

SOLUCION

Los bits de subred tendra los siguientes valores: 000 (LAN C), 001 (FR), 010 (LAN1),
y 011 (LAN2). Teniendo en cuenta que los pesos de los bits de subred son 128, 64 y
32, la tabla de subredes resultante sera:

Bits Direccion IP de la

Subred el subred Rango (primera — ultima)
LANC 000 198.10.5.0 198.10.5.0 - 198.10.5.31
RED F.R. 001 198.10.5.32 198.10.5.32 - 198.10.5.63
LAN 1 010 198.10.5.64 198.10.5.64 - 198.10.5.95
LAN2 011 198.10.5.96 198.10.5.96 - 198.10.5.127

! Menos las dos direcciones que se utilizan para direccion de red y de difusion
2 Los puertos FR de los routers necesitan direcciones de una subred dedicada. El proceso ARP tendra como objetivo descubrir el
DLCI
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Problema 3. Red IP de campus

Un Centro Universitario tiene estructurado su campus mediante una red de
area local de tipo Ethernet segin se detalla en la figura adjunta. Para
interconectar los distintos equipos del campus se utilizan conmutadores
Ethernet (switch) de 16 puertas a 100 Mbps cada una. Para aislar el trafico
broadcast, cada departamento despliega una subred que aisla a los equipos del
departamento de los de la red troncal mediante un router, tal como representa
la figura.

Red Departamento A

Red Troncal

Internet

Red Departamento B

En donde el departamento A tiene 350 ordenadores, el departamento B tiene
300y en la troncal se van a conectar 600 ordenadores.

El rango de direcciones asignado al Centro Universitario es el siguiente:
138.100.Y.X

Siendo Y un valor entre 152 y 159 (ambos inclusive) y X un valor valido entre O y
255.
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Pregunta 1. Indique justificadamente el subrango de direcciones asignado a la
red troncal, al departamento A y al departamento B

SOLUCION

La solucién, para un caso como este, donde las redes tienen un tamano diferente, es
aplicar la técnica VLSM que permite dividir una red en subredes de diferente
extension, utilizando mascaras de subred variables.

El rango disponible es una subred de la clase B, la 138.100.0.0, cuya mascara es
255.255.248.0 (/21), como se puede ver a continuacién:

138.100.152(@0011000).0
138.100.159(10011111).255

Por tanto, disponemos de la red 138.100.152.0 /21 (21'=2046 direcciones) que
debemos de dividir (subnetear) en subredes con un tamafio que permita alojar, en
primer lugar, 600 host. Luego, se vuelve a dividir, tomando bits "prestados” de la
porcion de hosts, ajustandose a la cantidad de hosts requeridos para los otros dos
segmentos departamentales de la red (A y B).

Rango disponible
1]{o]olo|1]o]1]o]o[1]1]0]o][1]0]o[1]o]o[1]1]0]oo|o[o]o]o|o[o]0]o0 Nl
138. 100. 152. 0 2046 Direcciones

Red troncal
o[1]1]o]o[1]o]o[1]o]o][1[1][0]o]o]o[o]o[o]o]o]0]0
100. 152. 0

1{oofo][1]0[1]0
138.

/22
1024 Direcciones

1{o]ojo]1]o[1]o]o][1[1][o|o[1][o|o][1]o[o[1]1][1]0|o[oo[o]o|o]o]o|0] /22
138. 100. 156. 0 1024 Direcciones
Red departamento A

1{0]ojo]1]0]1]0

o/1]1]ojo[1]0]0

1{olo]1]1]1]0]0

olojofofofo]o]o

138.

100.

156.

0

Red departamento B

1{0]ojo]1]0]1]0

o[1]1]o0]0]1]0]0

1{o]o|1]1][1]1]0

olofojofo]o]o]o

138.

100.

158.

0

/23
512 Direcciones

/23
512 Direcciones
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Pregunta 2. Para los routers R1, R2 y R3 indique las direcciones IP de sus
interfaces.

SOLUCION
Red Departamento A
(133.100.156.0 /23) [A]
Internet
Red Departamento B —=
(138.100.158.0 /23)
Nombre If1 12 Mascaras

R1 138.100.152.1 255.255.252.0

R2 138.100.152.2 138.100.156.1 255.255.254.0

R3 138.100.152.3 138.100.158.1 255.255.254.0

Pregunta 3. Tablas de rutas para un ordenador del departamento A y del
departamento B

Nota: Las interfaces de red de los ordenadores se llaman eth0.

SOLUCION
Rutas de un ordenador del departamento A
Destino Méscara Gateway interfaz
127.0.0.0 255.0.0.0 * lo
138.100.156.0 255.255.254.0 * ethO
Default * 138.100.156.1 ethO
Rutas de un ordenador del departamento B
Destino Méscara Gateway interfaz
127.0.0.0 255.0.0.0 * lo
138.100.158.0 255.255.254.0 * ethO
Default * 138.100.158.1 ethO
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POLITECNICA

Pregunta 4. Tablas de rutas de los routers R2 y R3

SOLUCION

Para R2
‘ Destino ‘ Mascara ‘ Gateway ‘ interfaz
| 127.0.0.0 | 255.0.0.0 | * o
| 138.100.152.0 | 255.255.252.0 | * | ifl
| 138.100.156.0 | 255.255.254.0 | Lif2
| 138.100.158.0 | 255.255.254.0 | 138.100.152.3 | ifl
| Default | x | 138.100.152.1 | ifl

Para R3

Destino Miscara Gateway interfaz

| 127.0.0.0 | 255.0.0.0 | * o
| 138.100.152.0 | 255.255.252.0 | * | ifl
| 138.100.158.0 | 255.255.254.0 | * Lif2
| 138.100.156.0 | 255.255.254.0 | 138.100.152.2 | ifl
| Default | x | 138.100.152.1 | ifl
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Problema 4. Redes enrutadas de clase C

Para la topologia de red de la siguiente figura se ha realizado la siguiente
asignacion de direcciones IP:

RedA: 172.10.0.0/24

RedB: 172.10.1.0/24

RedC: 172.10.2.0/24

RedD: 172.10.3.0/24

RedE: 172.10.4.0/24

RedF: 172.10.5.0/24

RedG: 172.10.6.0/24

La conexidn a Internet se realiza a través del router Rt2 que esta conectado a
otro router cuya direccion IP es 150.10.11.12.

La direccion de HD2 es 172.10.3.6 y la de HG2 170.10.6.14.

Internet

150.10.11.12
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Pregunta 1. Asignar direcciones IP a los interfaces de todos los routers.

Nota: En todos los casos las tablas deben tener el tamafio mas reducido que sea posible

SOLUCION

Asignacion de IPs a los interfaces de los routers:

Routerl: ifA  172.0.0.1 Router4:
ifB 172.0.1.1
ifC 172.0.2.1

Router2: ifC 172.0.2.2 Router3:
ifD 172.0.3.1

RED B
172.10.1.0

i3 —
"REDA | A RED C
172.10.0.0 ifC 172.10.2.0

RED G
172..10.6.0

ifG

172.;[0.5.0

Pregunta 2. Escribir la tabla de rutas del host HG2.
SOLUCION

ifE
ifF
ifG

172.10.4.2
172.10.5.1
172.10.6.1

172.10.3.2
172.10.4.1

| Host HG2

‘ Red Destino ‘ Mascara de Red | Gateway ‘ Interfaz
1127.0.0.0 1255.0.0.0 |+ o
1172.10.6.0 | 255.255.255.0. | - eth

' defecto | * 1172.10.6.1  eth
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Pregunta 3. Escribir la tabla de rutas del router R1 y del router R2.

SOLUCION

Se asume que la ruta hacia Internet 150.10.11.0 es una direccién con clase, esto es con
clase B de acuerdo al valor de su primer octeto.

Las Redes A y B pueden agruparse mediante la superred 172.10.0.0/23 y las redes E
y F pueden agruparse mediante la superred 172.10.4.0.0/23

Internet

172.10.0.0 /23 -

172.10.1.0

ifB -
A A RED i
172.10.0.0 ifC
S

T m ifG
'

R 75 10.4.0 123

Tabla de rutas de R1

Red Destino Mascara de Red Gateway Interfaz
127.0.0.0 255.0.0.0 * lo
172.10.0.0 255.255.255.0. * IfA
172.10.1.0 255.255.255.0. * IfB
172.10.2.0 255.255.255.0. * IfC
defecto * 172.10.2.2 IfC

Tabla de rutas de R2

Red Destino Mascara de Red Gateway Interfaz
127.0.0.0 255.0.0.0 * lo
172.10.2.0 255.255.255.0. * IfC
172.10.3.0 255.255.255.0. * IfD
150.10.0.0 255.255.0.0. * Ifl
172.10.0.0 255.255.254.0. 172.10.2.1 IfC
172.10.4.0 255.255.254.0. 172.10.3.2 IfD
172.10.6.0 255.255.255.0. 172.10.3.2 IfD
defecto * 150.10.11.12 ifl
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Pregunta 4. En la red anterior, entre los hosts HG2 (cliente) y HD2 (servidor
web) se establece una comunicacidon que a nivel de aplicacion consiste en un
mensaje de solicitud enviado por HG2 de 5 octetos y uno de respuesta devuelto
por HD2 de 800 octetos. Esta comunicacion a nivel de transporte puede
representarse por el siguiente cronograma:

HG1 HD2

5, n?sec= 2992
5, n? sec= 4899

ACK, n? ack= ACK, n? ack=
P (5), n? sec=
ACK, n? ack=
P (800), n? sec=
ACK, n? ack=
ACK, n® ack=
F, n2 sec=
ACK, n? ack=
F, n2 sec= )
ACK, n? ack=
(e ACK, N2 ack=

Se pide analizar el cronograma anterior sefialando las distintas fases de la
comunicacion, determinar los valores de los campos “n? sec” y “n2 ack” que
estén vacios y, si la respuesta a nivel de aplicacion hubiera sido de 2000 octetos,
sefalar las variaciones que aparecerian en el cronograma anterior.

SOLUCION

Los tres primeros segmentos corresponden a la fase de establecimiento.

e Enel primero, que tiene activo el bit S (SYN), el cliente HG2 indica su n? inicial de
secuencia

e El segundo segmento, activos bits S y ACK, el servidor HD2 indica su n? inicial de
secuenciay con el valor n? ack=2993 reconoce el n? de secuencia inicial del cliente.

e En el tercero, activo ACK, el cliente con el valor n? ack=4900 reconoce el n® de
secuencia inicial del servidor.
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Los tres segmentos siguientes corresponden a la fase de transferencia de informacidn.

e En el primero, activos los bits P (PUSH) y ACK, el cliente HG2 envia dentro del
campo de datos el mensaje de solicitud. El valor de n? sec, que corresponde al
primer octeto de datos, es 2993 y se mantiene n2 ack=4900.

¢ En el segundo segmento, activos los bits P y ACK, el servidor HD2 confirma con n?
ack= 2998 la correcta recepcion del mensaje enviado por el cliente. Como datos
lleva el mensaje de respuesta, siendo el n? sec= 4900

e El ultimo segmento, activo el bit ACK, sirve para que el cliente confirma la correcta
recepcion de los datos recibidos mediante n2 ack= 5700

HG2 =

— ————8YN:1seq:2992

SYN&ACK:1 seq:4899ack: 2993 [~

e

ACK:1 seq:2993 ack: 4900

seq:2993 [ ack:4900 [
seq:4900 ack:2998

e ———

ACK:1 seq:2998 ack:5700

FIN:1 seq:5700 ack:2998
«—

FIN,ACK:1  seq:2998 ack:5701

ACK:1 seq:5701 ack:2999
< :

v v

Los ultimos tres segmentos corresponden a la fase de liberacién:

e Esiniciada por el servidor HDZ mediante un segmento con los bits F y ACK activos,
n? sec= 5700 y n?2 ack=2998

e El cliente devuelve otro segmento de control, activos los bits F y ACK, con n2 sec=
2998 y n? ack= 5701, que confirma la recepcion del segmento anterior

e Por ultimo el servidor HD2 devuelve un segmento con el bit ACK activo y n? ack=
2999
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Problema 5. LANs de empresa enrutadas

Una empresa quiere distintas subredes de igual tamafio, para ello, dispone de
un encaminador (o router) R al que se le va a conectar cada una de las subredes
y todas las direcciones IP de clase C de la red 199.33.22.0 Esta conexion se
realizara de forma que cada subred utilizara un puerto distinto de R. En la figura
1 se muestra la conexion descrita. La subred 1 se conecta al puerto 1 de R, la
subred 2 al puerto 2, y asi sucesivamente. También podemos ver en esta figura
1 que R utiliza el puerto n+1 para tener salida a Internet.

eooo
Figura 1

Puertol > = Puerton
Internet

Puerto n+1

Pregunta 1. Se quiere que todas las subredes sean de igual tamaio y que en
cada subred pueda haber un maximo de 29 ordenadores (o hosts). Proponer la
mascara de red necesaria para crear las subredes y el nimero maximo de
posibles subredes resultante.

SOLUCION

La potencia de 2 mas cercana a 29 es 32 (=25). Por lo tanto, el nimero de bits de host
serd 5 y la mascara /(32-5)=/27, esto es:

255.255.255.(1110 0000)224

Los bits de subred son 3. Luego tenderemos un maximo de 25=8 subredes
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Pregunta 2. Rango de las direcciones asignables para cada una de las subredes.

SOLUCION
ID Direccién de subred e Desde Hasta
subred

Subred 1 199. 33. 22. 0 000 199. 33. 22. (00000001)1 199. 33. 22. 30
Subred 2 || 199. 33. 22. 32 001 199. 33. 22. (00100001)33 199. 33. 22. 62
Subred3 || 199. 33. 22. 64 010 199. 33. 22. (01000001)65 199. 33. 22. 94
Subred 4 || 199. 33. 22. 96 011 199. 33. 22. (01100001)97 199. 33. 22. 126
Subred 5 || 199. 33. 22. 128 100 199. 33. 22. (10000001)129 199. 33. 22. 158
Subred 6 || 199. 33. 22. 160 101 199. 33. 22. (10100001)161 199. 33. 22. 190
Subred 7 || 199. 33. 22. 192 110 199. 33. 22. (11000001)193 199. 33. 22. 222
Subred 8 || 199. 33. 22. 224 111 199. 33. 22. (11100001)225 199. 33. 22. 254

El rango (desde/hasta) no incluye la direccion de red ni la de broadcast.

La direccion de broadcastsera la altima direccion de cada subred + 1

Pregunta 3. Establecer la tabla de encaminamiento del encaminador R,
suponiendo que la direccion IP de su puerto n+l1, por el que esta unido a
Internet, es 202.3.3.1 /24.

SOLUCION

La red 202.3.3.1 no tiene definida mascara, por lo que tendremos que asumir que es
una direccion con clase. En este caso clase C, por lo que su mascara es 255.255.255.0.

Destino Mascara Gateway interfaz
199.33.22.0 255.255.224.0 * Puerto 1
199.33.22.32 255.255.224.0 * Puerto 2
199.33.22.64 255.255.224.0 * Puerto 3
199.33.22.96 255.255.224.0 * Puerto 4

199.33.22.128 255.255.224.0 * Puerto 5
199.33.22.160 255.255.224.0 * Puerto 6
199.33.22.192 255.255.224.0 * Puerto 7
199.33.22.224 255.255.224.0 * Puerto 8
202.3.3.0 255.255.255.0 * Puerto 9
default 0.0.0.0 202.3.3.1 Puerto 9
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Pregunta 4. Tabla de encaminamiento de los ordenadores de la subred 1y
subred 2. ¢{Cual es la diferencia entre ellas?

Nota: Suponga que la direccion asignada al puerto i es la primera direccion del rango de la subred i, previamente
excluidas la direccion de la red y la de broadcast.

SOLUCION

Puerto 1 Puerto n
Internet
Puerto n+1

Rutas de un ordenador de la subred 1
Destino Mascara Gateway interfaz
199.33.22.0 255.255.255.224 * Puerto 1
Default 0.0.0.0 199.33.22.1 Puerto 1

Rutas de un ordenador de la subred 2
Destino Mascara Gateway interfaz
199.33.22.32 255.255.255.224 * Puerto 2
Default 0.0.0.0 199.33.22.33 Puerto 2

Diferencias entre ambas tablas:

la direccion de red de destino y la direccion del router
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Problema 6. Redes de una empresa y su ISP. Supernetting

Una empresa ha recibido de su proveedor de servicios de internet todas las
direcciones IP asociadas a la direccion de red 140.50.80.0 con mascara
255.255.240.0. La empresa ha decidido distribuirlas en cuatro subredes de
distintos tamafos, tal que todas las direcciones recibidas estén asignadas a
alguna de las cuatro subredes. La figura representa el esquema descrito de
subredes IP de la empresa, y presenta también el esquema de redes IP del
proveedor

©

3

o

g

L
3 Subred A
% 210.10.10.0 138.38.0.0
£

ma
’{

RD

Internet
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Pregunta 1. Calcular el nimero de direcciones IP que componen cada una de
las cuatro subredes.

SOLUCION
La mascara 255.255.240 (11110000).0 define 12 bits de host. Luego tendremos...
212=4096 direcciones IP

Pregunta 2. Indicar la mascara de red de cada una de las cuatro subredes.

SOLUCION

El rango cada subred abarcard desde la direccion de la propia subred hasta la
direccion previa (broadcast) a la direccion de la subred consecutiva.

Los bits de mascara son aquellos que se han mantenido inalterados en la secuencia
del rango de cada subred.

En la tabla, las direcciones primera y ultima de los rangos expresan el segundo
numero decimal en binario para poder visualizar hasta donde llega la mascara.

ID Subred Desde - hasta Mascara

1 140.50.80.0 140.50.80(01010000).0 - 140.50.87(01010111).255 255.255.248.0 (/21)
2 140.50.88.0 140.50.88(01011000).0 - 150.50.91(01011011).255 255.255.252.0 (/22)
3 140.50.92.0 140.50.92(01011100).0 - 140.50.93(01011101).255 255.255.254.0 (/23)
4 140.50.94.0 140.50.94(01011110).0 - 140.50.95(01011111).255 255.255.254.0 (/23)

Nétese que la ultima direccion del rango asignado 140.50.80.0 /20 se obtiene
poniendo a “1” todos los bits de host de esta direccién:

140.50.80 (01011111).255

423
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Pregunta 3. LaredJ del proveedor esta formada por todas las direcciones IP de
la red de clase C 210.10.10.0. Analogamente, la red K esta formada por todas
las direcciones IP de la red de clase B 138.38.0.0. Obtenga la tabla del router RA.

Nota: Suponga para este apartado 2:

v Las tablas deben tener el tamafio mas reducido que sea posible

v’ 140.50.94.1 es la direccion IP del router RB en el interfaz con la subred 4.
v 210.10.10.1 es la direccién IP del router RB en el interfaz con la red J.

v 138.38.0.1 es la direccién IP del router RD en el interfaz con la red K.

SOLUCION

v}

[7)]

[}

a

=

L

% 210.10.10.0 138.38.0.0

a

Internet
Destino Mascara Gateway interfaz

127.0.0.0 255.0.0.0 * lo
140.50.80.0 255.255.248.0 * if1
140.50.88.0 255.255.252.0 * 12
140.50.92.0 255.255.254.0 * I3
140.50.94.0 255.255.254.0 * 14
Default * 140.50.94.1 14
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POLITECNICA

Pregunta 4. Pasado un tiempo la empresa se plantea subdividir la subred 1 en

otras cuatro subredes de igual tamaino cada una. La divisidon se realizara de
forma que todas las direcciones de la subred 1 estén asignadas a alguna de las
cuatro nuevas subredes.

Obtener la direccion de red de cada una de las cuatro nuevas subredes, su
madscara y el numero de direcciones IP.

SOLUCION

Anteriormente hemos calculado que la mascara de la subred I es 255.255.248 (/21).
Puesto que se pretende dividirla en 4 partes iguales, necesitaremos 2 bits de subred,
lo que nos lleva a una mascara de 255.255.254.0 (/23) para las nuevas subredes.

Por tanto, los bits de host son 9, lo que supone...

29 = 512 direcciones por subred

Las 4 nuevas subredes resultantes del subneteo son:

1{o]ojo]1][1]0]0

ojojofo]o]o]o]o

140.

ojo[1]1]0]0]1]0
50

o[1]o]1]o]0]0]0
80

0

1]o]oo]1][1]0]0

o[1]o]1]o]0]o]0

o[oJofo]o]o]o]0

140.

ofo[1]1]o]0]1]0
50

80.

0

1]o]oo]1][1]0]0

o[1]o[1]o]0]1]0

o[ofofo]o]o]o]0

140.

ofo[1]1]o]0]1]0
50

82.

0

1{o]ofo]1]1]0]0

o[1]o]1]o]1]0]0

ojofofofo]o]o]o

140.

ojof[1]1]o]0]1]o0
50

84.

0

1]o]oo]1][1]0]0

o[1]o]1]o]1]1]0

o[ofofo]o]o]0]0

140.

ofo[1]1]o]0]1]0
50

86.

0
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Problema 7. Direccionamiento en una red FR

Una empresa Proveedora de Servicios Internet (ISP) da acceso a empresas que
desean conectarse a Internet segun la configuracion de red que, de forma
simplificada, se representa en la siguiente figura:

Red Proveedor N
—— Red
Frame relay

‘ i

Internet

Cada empresa dispone de un router propio (R1, R2, R3,...) conectado a la red
local interna y con acceso exterior mediante una conexion Frame Relay de 2
Mbps. Los datagramas generados por los terminales son encaminados a través
de este router hacia el router de acceso del Proveedor (RP1). En la red Ethernet
del proveedor se encuentra el router de acceso para las empresas, un servidor
Web (S) y el router que da acceso a la red Internet (RP2).

El ISP tiene asignado el rango de direcciones IP clase C (por ejemplo 198.10.5.X).
El Administrador de red decide crear 16 subredes para el direccionamiento de
la red propia, la red Frame Relay y las redes de los clientes. Supongamos que en
el momento actual hay 4 empresas a las que se da servicio. La asignacion de
direcciones para las subredes ha comenzado por la red propia de Proveedor, a
continuacion la red F.R. y por ultimo, los clientes segun se van dando de alta.
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Pregunta 1. Asignar rangos de direcciones IP a cada subred. ¢Cuantas
direcciones puede utilizar cada empresa para direccionar sus equipos?

SOLUCION

Puesto que el administrador de la red decidi6 crear 16 subredes hay que tomar 4
bits(bits de subred) de la parte de host de la direccién de red de la red clase C, lo que

supone una nueva mascara:

255.255.255.11110000 (240)

La tabla de asinaciones podria ser la siguiente:

SUBRED DIRECCION DE RED
1 198.10.5.0 (00000000)
2 198.10.5.16(00010000)
3 198.10.5.32(00100000)
4 198.10.5.48(00110000)
5 198.10.5.64(01000000)
6 198.10.5.80(01010000)

ASIGNADA A:

PROVEEDOR

RED FRAME RELAY
PRIMER CLIENTE
SEGUNDO CLIENTE
TERCER CLIENTE
CUARTO CLIENTE

Cada Subred tendra 16 direcciones IP. Teniendo en cuenta que la primera del rango
es la direccion de red y la ultima es la de difusidn, que tampoco se asigna, quedan 14

direcciones IP asignables para los host.
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Pregunta 2. Direcciones IP de los routers en la red Frame Relay

SOLUCION

18

Red Proveedor A9

Red
Frame relay

198.10.5.16 )

.20

Internet

.21

ROUTER DIRECCION IP (Interfaz del lado Frame-Relay)
RP1 198.10.5.17 (la primera de la segunda subred)

R1 198.10.5.18

R2 198.10.5.19

R3 198.10.5.20

R4 198.10.5.21

Se hubiera podido realizar cualquier otra asignacién y hubiese sido valida. Por
ejemplo, empezar por la penultima direccion del rango e ir bajando.

Pregunta 3. Tabla de rutas de R1

SOLUCION
Destino Mascara Gateway Interfaz
127.0.0.0 255.0.0.0 * bucle local
198.10.5.16 255.255.255.240 * Interfaz Frame-Relay
198.10.5.32 255.255.255.240 * Ethernet del router 1
198.10.5.48 255.255.255.240 198.10.5.19 Interfaz Frame-Relay
198.10.5.64 255.255.255.240 198.10.5.20 Interfaz Frame-Relay
198.10.5.80 255.255.255.240 198.10.5.21 Interfaz Frame-Relay
defecto * 198.10.5.17 Interfaz Frame-Relay
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Problema 8. Plan de direccionamiento de una empresa

Una gran empresa tiene asignado el rango de direcciones de clase B 172.16.0.0
y decide realizar una particion del mismo en subredes que permita acomodar
los host, los segmentos Ethernet y los enlaces WAN mostrados en la figura.

OFICINA CENTRAL
27 segmentos Ethernet
200 host por segmento OFICINA REMOTA 1
8 segmentos Ethernet
50 host por segmento

OFICINA REMOTA 4
9 segmentos Ethernet
100 host por segmento

OFICINA REMOTA 2
11 segmentos Ethernet

OFICINA REMOTA 3

12 tos Eth t
segmentos Eiherne 50 host por segmento

150 host por segmento

Pregunta 1. Calcule cuantas subredes (como minimo) serian necesarias para
ubicar los segmentos y los enlaces remotos indicados, y adicionalmente,
proponga una mascara VSLM (Variable length subnet mask) que permita
disponer de un niumero de subredes superior al obtenido con capacidad para
albergar (al menos) 200 host cada una.

Nota: utilice la tabla adjunta para contestar.

Maiscara VSLM
Decimal
Binario
SOLUCION
27+8+ 11+ 12+ 9 + 4=71 subredes
log,71=6.15; Luego serian necesarios 7 bits de subred.

Maiscara

Decimal 255 255 254 0
Binario 11111111 11111111 11111110 00000000
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Pregunta 2. éCuantas subredes y cuantas direcciones de host por subred
estarian disponibles con un subneteo basado en la mascara obtenida en

apartado anterior?

Nota: No contabilice las direcciones de subred y de broadcast.

SOLUCION
El nimero de direcciones de host seria:
2° -2
510
Se restan la direccion de subred y la direccion de difusion de cada subred.

Por otro lado el niumero de subredes seria:
27 = 128 subredes

Pregunta 3. Obtener el rango de direcciones de las 4 primeras subredes (en
orden ascendente), indicando la direccion de la subred, la primera y la Gltima
direccion del rango, la mascara y la direccion de difusion.

Nota: utilice la tabla adjunta para contestar.

TABLA DE SUBREDES (Notacién decimal)

Direccion de la Primera Ultima . Direccion de
Mascara

Nombre . . . ./
subred direccion direccion Broadcast

Subred 0 172.16.0.0
Subred 1
Subred 2
Subred 3

SOLUCION

Direccione:

Desde Hasta Mascara Broadcast

510 172. 16. 172. 16. 254 255. 255. 254. 172. 16..
510 172, 16. 254 255. 255. 254. 728 16.
510 172. 16. 254 255. 255. 254. 172. 16.
510 172. 16. 254 255. 255. 254. 172. 16.

Direccién de subred
172. 16. 0.
172. 16. 2.
172. 16. 4.
172. 16. 6.

255
255
255
255

172, 16.
172. 16.
172. 16.

©|w|w|w|Bits Host

~|orfeo ]

Ss|e(ele

LBl 54
N|@o o]

0
0
0
0

4-30



)
Problemas de RC.2016-17. Tema 4

Pregunta 4. Para disminuir el tamano de las tablas de enrutamiento, se
propone una asignacion de direcciones a los segmentos Ethernet basada en la
agregacion de subredes contiguas en bloques, con un prefijo de red comun para
que puedan ser direccionados como una unica superred (véase la figura).

Calcule las mascaras y los prefijos de las superredes de la oficina central y de las
oficinas remotas.

Nota: utilice la tabla adjunta para contestar.

OFICINA CENTRAL
27 segmentos Ethernet

200 host por segmento OFICINA REMOTA 1

8 segmentos Ethernet
172.16.0.0 -62.0 50 host por segmento
OFICINA REMOTA 4 - - 172.16.252.0 _e 172.16.64.0—-94.0
9 segmentos Ethernet A Q K BN N
- Ny V& S
100 host por segmento Lo 6}&6 e N )9.] O
P~ I\, a4 1 o_ 6? <~
s €t e | . 9\5‘0 N
i = s -0
M A RN S, N
172.16.160.0 — 190.0 a3l RN OFICINA REMOTA 2
| E : 11 segmentos Ethernet

50 host por segmento
. 172.16.96.0-126.0
OFICINA REMOTA 3

12 segmentos Ethernet
150 host por segmento

172.16.128.0 — 158.0

TABLA DE SUPER-REDES (Notacién decimal)

Nombre Bloque Maiscara Prefijo de la superred
Oficina central 172.16.0.0 - 62.0
Oficina remota 1 172.16.64.0 - 94.0
Oficina remota 2 172.16.96.0 - 126.0

Oficina remota 3 172.16.128.0 - 158.0
Oficina remota 4 172.16.160.0 - 190.0

431
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SOLUCION
BLOQUE: Oficina central
Primerasubred | 172. ] 16. | 0. | o | | 172. | 16. [00000000 00000000 |
Ultima subred | 172. | 16. | 62. [ o | [ 172. | 16. [00111110 [00000000 |
Mascara | 255. | 255. [11000000 (00000000 | /18
N° Subredes: 192
32 Prefjodered | 172. | 16. | o. | o |
BLOQUE: Oficina remota 1
Primerasubred | 172. | 16. | 64. | o | | 172. | 16. [01000000 00000000 |
Uttimasubred | 172.] 16. | 94. | o | | 172. | 16. [01011110 00000000 |
Mascara | 255. | 255. [11100000 (00000000 | /19
N° Subredes: 224
16 Prefjodered | 172. [ 16. | 64. | o |
BLOQUE: Oficina remota 2
Primerasubred | 172. | 16. [ 96. | o | | 172. | 16. [01100000 [00000000 |
Ultima subred | 172.] 16. [ 126.] o | | 172. | 16. [01111110 00000000 |
Mascara | 255. | 255. [11100000 (00000000 | /19
N° Subredes: 224
16 Prefjodered | 172. [ 16. | 96. | o |
BLOQUE: Oficina remota 3
Primerasubred | 172. | 16. [128.] o | | 172. | 16. [10000000 00000000 |
Ultima subred | 172.] 16. | 158.] o | | 172. | 16. [10011110 00000000 |
Mascara | 255. | 255. [11100000 (00000000 | /19
N° Subredes: 224
16 Prefjodered | 172. [ 16. | 128. | o |
BLOQUE: Oficina remota 3
Primerasubred | 172. | 16. [ 160.] o | | 172. | 16. [10100000 [00000000 |
Ultima subred | 172. [ 16. [ 190.] o | | 172. | 16. [10111110 [00000000 |
Mascara | 255. | 255. [11100000 (00000000 | /19
N° Subredes: 224
16 Prefjodered | 172. [ 16. | 160. | 0o |
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Pregunta 5. Teniendo en cuenta las asignaciones anotadas en la figura, escribir
las entradas de la tabla de enrutamiento de RO que permitan encaminar los
paquetes con destino a las superredes de las oficinas remotas.

Nota: utilice la tabla adjunta para contestar
OFICINA CENTRAL

27 segmentos Ethernet

200 host por segmento OFICINA REMOTA 1
8 segmentos Ethernet
172.16.0.0-62.0 50 host por segmento

OFICINA REMOTA 4
9 segmentos Ethernet

172.16.64.0-94.0

100 host por segmento

172.16.160.0 - 190.0 OFICINA REMOTA 2

11 segmentos Ethernet

50 host por segmento

172.16.96.0 - 126.0

OFICINA REMOTA 3

12 segmentos Ethernet

150 host por segmento [7 25 96 198.0 - 158.0

TABLA PARCIAL DE ENRUTAMIENTO DE RO (Notacion decimal)

Destino Mascara Gateway Interfaz
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SOLUCION
TABLA PARCIAL DE ENRUTAMIENTO DE RO (Notacion decimal)
Destino Mascara Gateway Interfaz
172.16.64.0 255.255.224.0 172.16.252.2 S1
172.16.96.0 255.255.224.0 172.16.250.2 S2
172.16.128.0 255.255.224.0 172.16.248.2 S3
172.16.160.0 255.255.224.0 172.16.246.2 S4
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Problema 9. Red de una gran empresa

Una gran empresa ha asignado, para su estructura de departamentos, una serie
de redes clase C y ha establecido una topologia como la de la figura. Las
direcciones IP de las redes y de los routers se escriben en la tabla adjunta. El
router RS de salida a Internet, realiza funciones de cortafuegos y hace NAT
(Network Address Translation).

Todos los dispositivos, Routers y Hosts tienen sus tablas de rutas bien
establecidas, de tal forma que todos son alcanzables entre ellos y alcanzan
cualquier Hosts de Internet.

|f2
RED4 RED5
J i
192.168.12.0 'f° .
192.168.13.0 If4$ REDS

|1f3
A RED13

Internet - REDA ﬂ REDB If1 13 RED7
L JIfA BO' 7 |4U. . _—

192.168.200.0 '® ~
LSRR 102.168.14.0

192.168.15.0 @ R
|f1E \Jfo

REDS REDS

D G
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Tabla adjunta de asignaciones

| ELEMENTO | DESCRIPCION . DIRECCIONIP \CARACTERISTICAS
' REDA | RED 1192.168.100.0 ' 100BASET
|REDB |RED [192.168.200.0 | 100BASET

' RED4 |RED 1192.168.4.0 ' 100BASET
' REDS5 |RED 1192.168.5.0 ' 100BASET
' RED6 |RED 1192.168.6.0 ' 100BASET
'RED7 |RED 1192.168.7.0 ' 100BASET

|REDI10 |RED [192.168.10.0 | 100BASET
|RED11 |RED 1192.168.11.0 | L0OOBASET
'REDI2 ~  RED 192168120 100BASET
|RED13 |RED [192.168.13.0 | 100BASET
'REDI4  RED  192.168.140 100BASET
|REDI15 | RED 1192.168.15.0 | 100BASET
ROUTER Y
RS CORTAFUEGOS DE if1:192.168.100.1 100BASET
SALIDA A INTERNET
ifA:192.168.100.2 100BASET
Rl ROUTER ifB:192.168.200.1 100BASET
| if1:192.168.200.2 | T00BASET
[if2:192.168.12.1° [ 100BASET
R2 ROUTER 1if3:192.168.13.1 ' 100BASET
[if4:192.168.141 | 100BASET
1if5:192.168.15.1 | T00BASET
(if0:192.168.0.1  100BASET
(if1:192.168.1.1  100BASET
'if2:192.1682.1  100BASET
|if3:192.1683.1  100BASET
(if4:192.168.122  100BASET
|if0:192.168.4.1 | 100BASET
1if1:192.168.5.1 ' 100BASET
R4 ROUTER [if2:192.168.6.1 | 100BASET
| if3:192.168.7.1 ' 100BASET
|if4:192.168.13.2 ' 100BASET

if0:192.168.10.1 100BASET
R6 ROUTER if1:192.168.11.1 100BASET
f2:192.168.15.2 100BASET
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Pregunta 1. Escriba la tabla de rutas del router R3.

SOLUCION

Para escribir la tabla nos basamos en los datos de la tabla de asignaciones.

| Destino \ Mascara | Gateway | Interfaz
| 127.0.0.0 1 255.0.0.0 |k | Bucle local

| 192.168.0.0 1 255.255.255.0 | * | if0

1 192.168.1.0 | 255.255.255.0 | * | ifl

1 192.168.2.0 | 255.255.255.0 | * Lif2

| 192.168.3.0 | 255.255.255.0 | * | if3

1 192.168.12.0 | 255.255.255.0 | * | if4

| default ok | 192.168.12.1 | if4
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Pregunta 2. Considere las redes REDO, RED1, RED2, RED3 como una superred
(supernetting). Calcule la mascara de red y la direccidon de red de la superred
formada por REDO, RED1, RED2 y RED3.

SOLUCION

Una superred, es una red IP que esta formada por la combinacion (agrupacion) de dos
o mas redes o subredes contiguas con un prefijo CIDR comun, de tal forma que el
prefijo de enrutado de la superred comprende los prefijos de las redes que la
constituye.

Procedimiento de superneteo:

Se toman los 4 bloques de direcciones de red (clase C) y se consolidan en una sola
direccién de red mas grande., con una mascara mas corta. Para ver la nueva mascara
hay que fijarse en los bits del prefijo (en azul) que no cambian de valor.

1[1]o]o]ofo]o]o[1][o]1]0]1][0]o]o]o]o]oo]o]o][o]o]o]o]o]o]o]0]0]o0
192. 168. 0. 0

1[1]o]o]ofo]o]o[1][o]1]0]1][0]oo]o]o]oo]o]o[o]1]0o]o[o]o]o]o]0]o0
192. 168. 1. 0

1[1]o]o]ofo]ojo[1][o]1]0]1][0]o]o]o]o]o]o]o]o[1]o]o]o]o]o]o]0]0]o0
192. 168. 2. 0

1[1]o]o]ofo]ojo[1][o][1]0]1][0]oo]o]o]o]o]o]o[1]1]0]0]0]o]o]0]0]o0
192. 168. 3. 0

1[1]o]o]o|o[o[o[1]o|1][o][1]o][o|o]o]o[o[o[o]o]ofo][o[o]o[o[o]0]0]0
192. 168 0 4 0

|

Supernet ID

La nueva mascara sera 255.255.252 (11111100).0
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Pregunta 3. Considere las siguientes tres agrupaciones de redes:
RED4, RED5, RED6, RED?7
RED8, RED9
RED10, RED11

...como tres superredes. Calcule la mascara de red y la direccion de cada una de
ellas.

SOLUCION

Adoptamos el mismo procedimiento que en apartado anterior, pero Unicamente
mostramos en binario el tercer niumero decimal ya que los demas no cambian.

Bits .
ID Mascara Superred Red Mascara
RED4 124 00 192. 168. (00000100)4 0 255. 255. 255. 0
RED5 124 01 192. 168. (00000101)5 0 255. 255. 255. O
RED6 124 10 192. 168. (00000110)6 0 255. 255. 255. O
RED7 124 11 192. 168. (00000141)7 0 255. 255. 255. O
Superred 122 00 192. 168. (00000100)4 0 255. 255. 252. 0
ID Mascara i Red Mascara
Superred
REDS8 124 00 192. 168. (00001000)8 0 255. 255. 255.
RED9 124 01 192. 168. (00001001)9 0 255. 255. 255.
Superred /23 00 192. 168. (00001000)8 0 255. 255. 254.
Bits .
ID Mascara Srerd Red Mascara
RED11 124 10 192. 168. (00001010)10 0 255. 255. 255.
RED12 124 11 192. 168. (00001014)11 0 255. 255. 255.
Superred /23 10 192. 168. (00001010)10 0 255. 255. 254,
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Pregunta 4. Escriba la tabla de rutas del router R2 considerando que las rutas
hacia las redes que se alcanzan por los routers R3, R4, R5 y R6 se pueden
direccionar como superredes.

SOLUCION

192.168.0.0

RED3
e RED4 RF.DS

If0 lfl
192168130 s RERG

RED13
RED7
Internet —a REDA IfA 8 REDB
192.168.2000 '™
@192168 14.0

192.168.15.0
@ REDs
92.168.8.0

192.168.4.0

DG

192.168.10.0
Destino Mascara ‘ Gateway ‘ Interfaz
1 127.0.0.0 1 255.0.0.0 |k | bucle local
1 192.168.200.0 | 255.255.255.0 | * | ifl
1 192.168.12.0 | 255.255.255.0 | * if2
1 192.168.13.0 | 255.255.255.0 | * | if3
1 192.168.14.0 | 255.255.255.0 | * | if4
1 192.168.15.0 | 255.255.255.0 | * | if5
| 192.168.0.0 1 255.255.252.0 | 192.168.12.2 Lif2
| 192.168.4.0 1 255.255.252.0 | 192.168.13.2 | if3
| 192.168.8.0 | 255.255.254.0 | 192.168.14.2 | if4
| 192.168.10.0 | 255.255.254.0 | 192.168.15.2 | if5
| default ok | 192.168.200.1 | ifl
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Pregunta 5. Considerando que las redes desde la RO hasta la R15, pueden a su
vez, formar una gran superred. Calcule la mdascara de red de la superred y su
direccion de red.

SOLUCION

Si expresamos consecutivamente las redes mostrando el tercer nimero decimal en
binario, tendremos:

ID Mask Susci:;e d Red Mascara
REDO 124 0000 192. 168. (00000000)0 0 [ 255. 255. 255. 0
RED1 124 0001 192. 168. (00000001)1 0 [ 255. 255. 255. 0
RED2 124 0010 192. 168. (00000010)2 0 [ 255. 255. 255. O
RED3 124 0011 192. 168. (00000011)3 0 [ 255. 255. 255. 0
RED4 124 0100 192. 168. (00000100)4 0 [ 255. 255. 255. 0
RED5 124 0101 192. 168. (00000101)5 0 [ 255. 255. 255. O
REDG6 124 0110 192. 168. (00000110)6 0 [ 255. 255. 255. O
RED7 124 0111 192. 168. (00000111)7 0 [ 255. 255. 255. 0
REDS8 124 1000 192. 168. (00001000)3 0 [ 255. 255. 255. 0
RED9 124 1001 192. 168. (00001001)9 0 [ 255. 255. 255. O
RED10 124 1010 192. 168. (00001010)10 O [ 255. 255. 255. O
RED11 124 1011 192. 168. (00004011)11 O [ 255. 255. 255. 0
RED12 124 1100 192. 168. (00004100)12 O [ 255. 255. 255. 0
RED13 124 1101 192. 168. (00004101)13 O [ 255. 255. 255. O
RED14 124 1110 192. 168. (00004110)14 O [ 255. 255. 255. O
RED15 124 1111 192. 168. (00004111)15 O [ 255. 255. 255. 0
Superred /120 0000 192. 168. (00000000)0 0 [ 255. 255. 240. 0
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POLITECNICA

Internet REDA REDB

SOLUCION

Pregunta 6. Escriba la tabla de rutas de R1 teniendo en cuenta que la ruta hacia
las redes desde la RO hasta la R15 se puede escribir en una sola linea que
direccione la gran superred calculada en el apartado anterior

If3

192 168.200.0

If1

o’@

192.168.10.0

fi
|
|
1
1
1
]
1
1
1
1
1
1
1
]
|
|

192.168.0.0 |
RED4 RED5

Ifo . If1”

. RED6
If3

RED13
et RED7
. 192.168.4.0

2

3

Ifl
@
92.168.8.0

| Destino | Mascara Gateway

| Interfaz

| bucle local

1 192.168.100.0 | 255.255.255.0

LifA

1 127.0.0.0 1 255.0.0.0 |
|
|

%
*
*

1 192.168.200.0 | 255.255.255.0 | ifB
19216800 2552552400 1921682002 ifB
| default | * | 192.168.100.1 | ifA
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PROBLEMAS PARA RESOLVER
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Problema 10. Topologia de una red a partir de la tabla de rutas

La red de comunicaciones de una empresa esta configurada de forma que todas
las aplicaciones de comunicaciones disponibles se instalan sobre la arquitectura
de protocolos TCP/IP. Como resultado de la politica de asignacion de
direcciones, se tiene una determinada topologia de interconexion formada por
las distintas subredes IP unidas entre si a través varios routers, asi como una
conexion exterior que permite el acceso al resto de Internet.

No conocemos la topologia de subredes IP, pero analizando la tabla de rutas de
encaminamiento de un determinado router R de la red, obtenemos el siguiente
resultado:

RED DESTINO MASCARA GATEWAY INTERFAZ
200.10.5.0 255.255.255.192 If1
200.10.5.96 255.255.255.224 If2

200.10.5.128 255.255.255.240 If3
200.10.5.64 255.255.255.224 200.10.5.1 ifl

127.0.0.0 255.0.0.0 Lo
default --- 200.10.5.3 if1
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Pregunta 1. En base a la informacidon de la tabla anterior, realice un esquema
grafico de la topologia de subredes de la empresa. Obtenga toda la informacidn
posible y especifiquelo en dicho esquema: direccion de red y mascara de cada
subred, gateways e interfaces conocidas.

SOLUCION
RED DESTINO MASCARA GATEWAY INTERFAZ
200.10.5.0 255.255.255.192 If1
200.10.5.96 255.255.255.224 If2
200.10.5.128 255.255.255.240 If3
200.10.5.64 255.255.255.224 200.10.5.1 if1
127.0.0.0 255.0.0.0 Lo
default 200.10.5.3 if1
— %)
m n
= S
200.10.5.64 ~ N

255.255.255.224 Internet

255.255.255.224

200.10.5.128

255.255.255.240
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Pregunta 2. En una tabla, indique, para cada subred, su tamaino en cuanto al
numero de IPs disponibles, y el rango de dichas direcciones.

SOLUCION

Nétese que la primera direccion de cada rango es la direccidn de la subred, y la tltima
es la direccién de difusiéon (broadcast).

Red Mascara Tamaiio Rango de direcciones
200.10.5.0 255.255.255.192 26 =64 200.10.5.0 - 200.10.5.63
200.10.5.64 255.255.255.224 25=32 200.10.5.64 - 200.10.5.95
200.10.5.96 255.255.255.224 25=32 200.10.5.96 - 200.10.5.127

200.10.5.128 255.255.255.240 24=16 200.10.5.128- 00.10.5.143

Pregunta 3. Suponiendo que la empresa dispone de todo el rango de
direcciones de la clase C 200.10.5.0, determinar: cudl seria la direccidon y
mascara de la red de empresa, y cuantas IPs quedarian libres o sin asignar
todavia.

Nota: considere todos los rangos expuestos en apartado anterior asignados.

SOLUCION

La direccion IP de la red de la empresa seria 200.10.5.0 y su mascara: 255.255.255.0,
como corresponde a una clase C.

Segun la tabla del apartado anterior se han asignado:
64+32+32+16=144 direcciones.

Por tanto, quedan libres...
256-144=112 direcciones.
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Pregunta 4. Se desea crear otra subred nueva con 16 direcciones IP no
asignadas. Esta red se crea siguiendo con la asignacidn existente, utilizando las
direcciones siguientes libres, y se conecta al router R.

a) Especifique la direccion de red, la mascara y el rango de IPs de esta
nueva subred.

b) Escriba la tabla de rutas de un PC conectado a esta nueva subred

SOLUCION A)

La nuevared de 16 direcciones sera contigua a la red 200.10.5.128, por tanto:

Red Mascara Tamaiio Rango de direcciones
200.10.5.0 255.255.255.192 26 =64 200.10.5.0 - 200.10.5.63
200.10.5.64 255.255.255.224 25=32 200.10.5.64 - 200.10.5.95
200.10.5.96 255.255.255.224 25=32 200.10.5.96 - 200.10.5.127
200.10.5.128 255.255.255.240 24=16 200.10.5.128 - 00.10.5.143
200.10.5.144 255.255.255.240 24=16 200.10.5.144 - 00.10.5.159
SOLUCION B)

200.10.5.1
200.10.5.3

255.255.255.224 255255192 Internet

200.10.5.128
255.255.255.240
_

255.255.255.224

N

Red destino Mascara Gateway Interfaz
200.10.5.144 255.255.255.240 --- Ifl
127.0.0.0 255.0.0.0 --- Lo
Default - 200.10.5.145 ifl
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Problema 11. WAN con DNS

Se tiene interconectadas mediante TCP/IP tres redes de area local (LAN1, LAN2
y LAN3) a través de una red de area extensa (WAN). Cada una de las redes LAN
estan unidas a la red WAN mediante un router (R1, R2 y R3). El acceso a Internet
desde esta configuracion se realiza a través de R4, router que a su vez también
se encuentra unido a la red WAN. La siguiente figura muestra el esquema de
interconexion descrito.

Internet

En LAN1 existe un ordenador A que va a realizar, utilizando el protocolo HTTP,
una peticion de una pagina HTML al servidor WEB del ordenador B, que se
encuentra en LAN2. Al ir a realizar la peticion HTTP, se da el caso de que A no
conoce la direccion IP de B. Para resolver este problema, previamente se debe
realizar una consulta al servidor de nombre de dominios (es el equipo Cpns de la
figura) para que nos proporcione dicha direccion IP de B. Por lo tanto, el
cronograma de nivel de aplicacion que representa la recuperacion de la pagina
HTML descrita sera el siguiente:

A Caxs B

Peticion DNS

Respuesta_DNS

<

Peticion_HTTP

Respuesta HTTP
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Nota: Como informacion complementaria del problema se tiene que el protocolo DNS utiliza UDP como
protocolo de nivel de transporte, mientras que HTTP emplea TCP. Con el objeto de poder concretar las unidades
de datos generadas en cada nivel de la arquitectura y poder también realizar calculos concretos, supéngase en
todos los apartados de este problema que el tamaiio total de las unidades Peticion HTTP y Respuesta HTTP es
de 1000 octetos cada una, y que el tamaiio total de las unidades Peticion_ DNS y Respuesta_ DNS es de 50 octetos
cada una.
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Pregunta 1. El protocolo TCP establece una conexidn justo antes de enviar los
datos con la solicitud de la pagina HTML que realiza HTTP de A (Peticion_HTTP).
A su vez, la conexion TCP es liberada por el servidor, después de enviar la pagina
HTML generada como respuesta (Respuesta_HTTP). Dibujar el cronograma a
nivel TCP de dicha conexidn (incluidos el establecimiento de la conexidn y la
liberacién.

Nota: NOTA: Suponer en este apartado que para realizar el cronograma:
o En el segmento de solicitud de la conexion hay que indicar: flags y n° secuencia.

e En el segmento de confirmacion de la conexion hay que mostrar: flags, n° secuencia y ack. En el resto de
segmentos de confirmacion hay que indicar: flags y ack.

e En el segmento de solicitud de la desconexion (del servidor) hay que indicar: flags, n° secuencia y ack.

e En los segmentos de datos que llevan las unidades de HTTP hay que especificar los campos: flags, n°
secuencia y ack.

e En el segmento de establecimiento de A a B, n° secuencia=4000; y en el segmento de establecimiento de B
a A, n’ secuencia=6000.

e Una unidad de datos HTTP es enviada en un tinico segmento de datos.

e No se producen errores y el tamaifio de la ventana es lo suficientemente grande para permitir una
transmision continua

SOLUCION

==
seq:4000 seq:6000

SYN:1seq:4000 _

SYN&ACK:1 seq:6000 ack:4001=
R ——

ACK:1 seq:4001 ack:6001|

seq:4001 ack:6001 1k

PSH

seq:6001  ack:5001 [z

PS
-t
=

FIN:1 seq:7001 ack:5001

ACK:1 seq:5001 ack:7002

FIN,ACK:1  seq:5001 ack: 7002

ACK:1 seq:7002 ack5002
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Pregunta 2. Se quiere estudiar la informacidon del protocolo HTTP y DNS del
enunciado desde el punto de vista de IP. Para ello se van a analizar los
datagramas que contienen los datos de Peticion_HTTP y Peticion_DNS.

Determinar el numero de datagramas IP y su tamaino conteniendo la
Peticion_HTTP (1000B) que se envian por cada una de las redes.
Nota. Suponer que:

e Elidentificador que A pone al datagrama que envia conteniendo Peticion_DNS es el 11.

e Elidentificador que A pone al datagrama que envia conteniendo Peticion_HTTP es el 22.

o El valor del campo de datos de la MTU (Unidad Maxima de Transferencia) en la LAN1 y LAN2 es 1500
octetos en cada una de ellas. El valor del campo de datos de la MTU de la WAN es 580 octetos.

e Lafragmentacion, en caso de que sea necesaria, la realiza la arquitectura TCP/IP.

e Como no se dan las direcciones IP de los equipos, suponga que la direccion IP de A es “dir IP A”,la de B
“dir IP B”, y asi con todas las direcciones que se necesiten

SOLUCION

Como la MTU de la Ethernet es de 1500 y la MTU de la WAN es de 580 octetos,
sucederad lo siguiente:
1. Se envia un segmento TCP con la peticion HTTP desde A al router R1.
2. En el router R1 este segmento se fragmentard en dos datagramas IP que se
transportaran por la WAN entre R1 y R2.
3. R2 encaminara estos datagramas a B

LAN1: 20(IP)+20(TCP)+1000(AP) = 1040B

WAN:

Primer datagrama IP: 20(IP) + 20(TCP) + 540(AP)=580B
Segundo datagrama IP: 20(IP) + (1000-540) =480B
LANZ2:

Dos datagramas del mismo tamafio que los anteriores

= -
N - =y
—ﬁh LAN1 m

—

-

- T < 1040B
480B a a
;5808
< 480B

\‘-.,
Internet &
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Pregunta 3. Valores de los campos Direccidon IP origen y destino, Identificador
del datagrama IP, MasFragm, Desplazamiento (OFFSET), Tamaiio total y Tiempo
de vida de cada uno de los datagramas IP que contienen Peticion_HTTP.

SOLUCION
Origen Destino Identificador Offset MoreFrag. Tamafio | TTL
A-R1 IP A IPB 22 0 0 1040 >3
R1-R2 IP A IPB 22 0 1 580 >2
R1-R2 IP A IPB 22 70 0 480 >2
R2-B IP A IPB 22 0 1 580 > 1
R2-B IP A IP B 22 70 0 480 >1

Pregunta 4. Numero de datagramas conteniendo Peticion_DNS que se envian
por cada una de las redes.

SOLUCION

Solo se transmite un datagrama entre Ay Cpns.

Pregunta 5. Valores de los campos Direccidon IP origen y destino, Identificador
del datagrama, MasFragm, Desplazamiento, Tamaio total y Tiempo de vida de
cada uno de los datagramas que contienen Peticion_DNS.

SOLUCION

D.Orig D.Dest. Ident. Offset MFrag. Tamaiio TTL
A-Cpns IP A IP Cpns 11 0 0 78 > 1
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Pregunta 6. La empresa ha comprado todas las direcciones de clase C
210.10.20.X, asignandolas de forma que existan cuatro subredes de igual
tamafiio: 1 subred para los equipos de la LAN1 (sera la primera subred), 1 subred
para LAN2 (sera la segunda subred), 1 subred para LAN3 (sera la tercera subred)
y 1 subred para la WAN (sera la cuarta subred).

Determinar la mascara y el rango de las direcciones para cada una de las cuatro
subredes.

SOLUCION

La mascara de partida es la de una red de clase C cuya mascara por defecto es
255.255.255.0

Para dividirla en 4 subredes necesitaremos 2 bits de subred, por tanto, la nueva
mascara sera:

255.255.255.192(11000000)

ID Direccion de subred Desde Hasta Broadcast

Subred 0 || 210. 10. 20. O 210. 10. 20. (00000001
Subred 1 210. 10. 20. 64 210. 10. 20. (01000001
Subred2 | 210. 10. 20. 128 | 210. 10. 20. (10000001
Subred 3 || 210. 10. 20. 192 210. 10. 20. (11000001

1 210. 10. 20. 62 210. 10. 20. 63

65 | 210. 10. 20. 126 || 210. 10. 20. 127
129 210. 10. 20. 190 || 210. 10. 20. 191
193 210. 10. 20. 254 || 210. 10. 20. 255

~ ||~ |~ ||~
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Pregunta 7. Pregunta 3.3: Tabla del router R2, sabiendo que:
R2 sélo recibe a través de la WAN datagramas para equipos de la LAN2.
R2 envia a R1 los datagramas de los equipos de la LAN1.
R2 envia a R3 los datagramas de los equipos de la LAN3.
R2 envia a R4 el resto de datagramas.

NOTA: Suponer en este apartado que:

La direccion IP de R1 en el interfaz con la LAN1 es 210.10.20.60

La direccion IP de R2 en el interfaz con la LAN2 es 210.10.20.100
La direccion IP de R3 en el interfaz con la LAN3 es 210.10.20.129
La direccion IP de R1 en el interfaz con la WAN es 210.10.20.200
La direccion IP de R2 en el interfaz con la WAN es 210.10.20.201
La direccion IP de R3 en el interfaz con la WAN es 210.10.20.202
La direccion IP de R4 en el interfaz con la WAN es 210.10.20.203

SOLUCION
. -
B [=]
G LaNL CDNS
— b et Yy
a 210_10.20-2903
210.10.20.201 -
:’ WAN )
210.10.20.203
Internet &
\ Tabla del router R2
| Destino | Mascara | Gateway | Interfaz
1 127.0.0.0 | 255.0.0.0 | ' Bucle local
1 210.10.20.64 | 255.255.255.192 | * | Intfz. De LAN2
1 210.10.20.192 | 255.255.255.192 | * | Intfz. De WAN
121010200 255255255192 210.1020200  Intfz. De WAN
1210.10.20.128  255.255.255.192  210.10.20202  Intfz De WAN
' Defecto E 1 210.10.20.203 ' Intfz. De WAN
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Problema 12. Red con dos WANs

Se tienen interconectadas mediante TCP/IP una red de area local (LAN1) y dos
redes de area extensa (WAN1 y WAN2). Estas redes estan unidas entre si
mediante routers (R1 y R2). El acceso a Internet desde esta configuracion se
realiza a través de R3, router que a su vez también se encuentra unido a la red
WANLI1. La siguiente figura muestra el esquema de interconexion descrito

199.55.44.33

200.10.20.30

/[

C WAN?2

Internet

En LAN1 existe un ordenador A que va a realizar, utilizando un protocolo de
nivel de aplicacion, un envio de una PDU, al nivel de aplicacidon del ordenador
B, que se encuentra en WAN2. El cronograma que describe este envio es el
siguiente:

A_PDU >

Nota: Considere que el protocolo de nivel de aplicacion utiliza TCP como protocolo de nivel de transporte.
Suponemos también que el tamaifio total de la PDU del nivel de aplicacion es de 1000 octetos
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Pregunta 1. El protocolo TCP establece una conexion antes de enviar los datos

del ordenador A. La conexion TCP es liberada por el ordenador A justo cuando
en A se recibe una confirmacion a los datos enviados previamente. Dibujar el
cronograma a nivel TCP de dicha conexidon (incluidos establecimiento y
liberacion de la conexidn).

Nota

: Suponer que:

En el segmento de solicitud de la conexién hay que indicar: flags (URG, ACK, PSH,...) y NUMERO DE
SECUENCIA.

En el segmento de confirmacion de la conexién hay que mostrar: flags, NUMERO DE SECUENCIA y
NUMERO ACK. En el resto de segmentos de confirmacion hay que indicar: flags y NUMERO ACK.

En el segmento de solicitud de la desconexién hay que indicar: flags, NUMERO DE SECUENCIA y
NUMERO ACK.

En el segmento de establecimiento del host A al host B, NUMERO DE SECUENCIA es igual a 4444; y en
el segmento de establecimiento del ordenador B al ordenador A, NUMERO DE SECUENCIA es igual a
6666.

La unidad de datos de nivel de aplicacion es enviada en un tinico segmento de datos.

En el segmento de datos que lleva la unidad de nivel de aplicacion hay que especificar los campos: flags,
NUMERO DE SECUENCIA, NUMERO ACKy el tamaiio del campo de datos.

No se producen errores y el tamafio de la ventana es lo suficientemente grande para permitir una
transmision continua (es decir, que nunca se llena la ventana).

SOLUCION

(4]
i E_ seq:6666

seq4d44 [
SYN:1seq:4444
SYN&ACK:1 seq:6666 ack:4445™

ACK:1 seq:4445 ack:6667

seq4445 ack6667 [Euiee]=]

_QCK:'I $eq:6667 | ack:5445"
FIN:1 seq:5445 ack:6667 _

ACK:1 seq6667 ack:5446 I

FINAACK:1 'seq:6667 ack:5446

ACK:1  Seq:5446 Ack6668 _
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Pregunta 2. La empresa ha comprado todas las direcciones de la clase C
200.10.20.0-200.10.20.255 asignandoselas a los equipos de la red LANL1.
También se han comprado las direcciones de clase B 130.20.0.0 -
130.20.255.255 asignandoselas en este caso a los equipos de la red WAN1. Por
ultimo, compra las direcciones de clase C 199.55.44.0 -199.55.44.255 y se las
asigna a equipos de la red WAN2. Escribir la tabla del router R2 y el host A.

NOTA: Suponer en este apartado 3 que:
* Ladireccion IP de R1 en el interfaz con la LAN1 es 200.10.20.1
* Ladireccion IP de R2 en el interfaz con la WAN]1 es 130.20.0.1
* Ladireccion IP de R1 en el interfaz con la WANI1 es 130.20.0.128
* Ladireccion IP de R2 en el interfaz con la WAN2 es 199.55.44.1
» Ladireccion IP de R3 en el interfaz con la WANI1 es 130.20.0.64

SOLUCION

Las mdscaras para las dos redes de tipo C y la red de tipo B seran las mascaras por
defecto, esto es: 255.255.255.0 y 255.255.0.0.

199.55.44.33

200.10.20.30
A2 [4]
~ WAN2 ) 250.0200}24
{ 199.55.44 .0 /24 ] ——
199,55‘,44,1 6 620010201
— 130.20.0.128
WAN1
130.20.0.64 130.20.0.0 /16
Internet
Rutas del host A
Destino Maéscara Gateway Interfaz
127.0.0.0 255.0.0.0 * lo
200.10.20.0 255.255.255.0 * Interfaz local
Default * 200.10.20.1 Interfaz LAN1
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| Tabla de rutas de R2

| Destino | Mascara | Gateway ‘ interfaz

| 199.55.440 | 255.255.255.0 | * | Intf. WAN2

| 130.20.0.0 | 255.255.0.0 | * | Intf. WANI

| 127.0.0.0 | 255.0.0.0 | * | bucle local

| 200.10.20.0 | 2552552550 | 130.20.0.128 | Intf. WAN1

| Default | * | 130.20.0.64 | Intf. WAN1
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TAREA PARA SUBIR A MOODLE
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Problema 13. Tarea T4

La figura representa la red de comunicaciones de una empresa. Todas las
aplicaciones de comunicaciones disponibles se instalan sobre la arquitectura de
protocolos TCP/IP para el intercambio de informacidn. Las previsiones iniciales
se realizan para que la Red A disponga de 100 maquinas con IP fija, en la Red B,
50 maquinas, y en la Red C 25 maquinas. Tanto estas redes, como la red troncal,
tienen instaladas LAN Ethernet 100BASET formadas por un conmutador o
switch Ethernet al que se conectan los equipos bien directamente o a través de
uno o varios Hubs. La empresa ha adquirido un prefijo de direcciones IP clase C
(195.20.20.0).

PC1

~__if2
if1

6 L. ifa > ¢
IP:10.0.1.2 - " REDC

* 8 T
IP:10.0.1.3 _ ' i
E s Internet

%@ 1P:10.0.1.4
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Pregunta 1. Disefie un plan de numeracion para la empresa, indicando la
mascara de red utilizada, la direccion de red y el rango de direcciones de cada
una de las subredes.

NOTA: Utilice 1a tabla adjunta y asigne direcciones en sentido creciente en este orden: RED A, RED B, RED C
y TRONCAL

RED MASCARA DIRECCION RED RANGO DIRECCIONES (Primera- ultima)

REDA
RED B
REDC

TRONCAL

SOLUCION

Debemos crear 4 subredes. Para ajustarnos a las direcciones necesarias, hacemos
primero una divisiéon en 8 subredes de 32 direcciones. Se necesitan 5 bits para
direcciones de hosts (25 = 32), luego quedan 3 bits para subredes.

o 3 |5
ID Direccion de subred g % g 8 sflitrzd Desde Hasta
= s &)
195. 20. 20. O 27 5 30 000 195. 20. 20. (00000000)0 195. 20. 20. 31
A 195. 20. 20. 32 27 5 30 001 195. 20. 20. (00100000)32 | 195. 20. 20. 63
195. 20. 20. 64 27 5 30 010 195. 20. 20. (01000000)64 | 195. 20. 20. 95
195. 20. 20. 96 27 5 30 011 195. 20. 20. (01100000)96 | 195. 20. 20. 127
= 195. 20. 20. 128| 27 5 30 100 195. 20. 20. (10000000)128( 195. 20. 20. 159
195. 20. 20. 160 27 5 30 101 195. 20. 20. (10100000)160( 195. 20. 20. 191
RED C 195. 20. 20. 192 27 5 30 110 195. 20. 20. (11000000)192( 195. 20. 20. 223
TRONCAL | 195. 20. 20. 224 27 5 30 111 195. 20. 20. (11100000)224( 195. 20. 20. 255

4-61




Problemas de RC.2016-17. Tema 4 POLITECNICA

Pregunta 2. Realice una asignacion de direcciones a las interfaces de los
equipos R1, R2, R3 y NAT de la figura.

Nota: completar la tabla adjunta

ELEMENTO  INTERFAZ | DIRECCION IP
I1
If2
If1
R2 If2
If3
If1
If2
If1
If2

R1

R3

NAT

SOLUCION

ELEMENTO  INTERFAZ | DIRECCION IP

R I1 195.20.20.225
If2 195.20.20.1
I1 195.20.20.226
R2 If2 195.20.20.129
If3 195.20.20.193
If1 195.20.20.
R3 95.20.20.227
If2
If1 195.20.20.
NAT 95.20.20.228
If2 10.0.1.1
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Pregunta 3. Obtenga la tabla de rutas del router R1

Nota: completar la tabla adjunta

RED DESTINO MASCARA GATEWAY INTERFAZ
SOLUCION
RED DESTINO MASCARA GATEWAY INTERFAZ
195.20.20.0 255.255.255.128 if2
195.20.20.224 255.255.255.224 if1
195.20.20.128 255.255.255.192 195.20.20.226 if1
195.20.20.192 255.255.255.224 195.20.20.226 if1
127.0.0.0 255.0.0.0 lo
default 200.10.5.227 if1
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Pregunta 4. Explique brevemente la funcion del equipo NAT. ¢Qué direccion IP
destino hay que utilizar en el equipo PC1 para acceder a la impresora?

Nota: contestar en el recuadro de abajo

SOLUCION

NAT permite la conexion de varios ordenadores con IPs privadas (10.0.0.0 /8) a
Internet, utilizando una IP publica.

Para acceder a la impresora desde PC1 utilizaremos la direccién ifl de NAT
195.20.20.228 y el puerto correspondiente.
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